

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
39-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 225 (9551)

ПЯТНИЦА

15

НОЯБРЯ

1963 г.

Цена 2 коп.

## Второй дом

Строители работают на возводимых объектах в особых, более тяжелых условиях, чем работники многих других профессий. Нередко, находясь вдали от города, они лишены элементарных бытовых удобств. И, естественно, эти люди требуют к себе особой заботы, большего внимания.

Стройка начинается с раскомандировки. Значит, забота, внимание и должны в этом найти свое отражение. Ведь такие помещения необходимы не только для того, чтобы дать людям задание, сделать наряд, но и для того, чтобы строители могли здесь пообедать, отдохнуть, просушить спецодежду и, наконец, обогреться от мороза. Раскомандировка—это второй дом строителя.

Так их и называют на первом и шестом строительных участках Байкаимского стройуправления. И это не случайно. Раскомандировка первого участка может служить образцом для всех других. Здесь созданы все удобства для строителей: имеется столовая, комната для отдыха, раздевалка со шкафами, кругом чистота и порядок. Да и оформлено это помещение со вкусом, в нем час досуга приятно провести.

Хороший домашний уют — в новой раскомандировке опалубочного цеха Польшаевского кирзавода. Здесь уже многие годы строители получают горячий обед.

Но как выглядят раскомандировки на других участках, хотя бы на третьем горном Егзовского шахтостроительного? От мокрых стен, потолка, пола (из-за неисправных батарей) здесь веет неуютом. О хорошем оформлении не может быть и речи. Да разве только здесь так. Мрачны и неуютны раскомандировки на третьем и пятом участках Польшаевского шахтостроительного управления, тесна и грязна раскомандировка на первом участке шахтостроительного управления треста «Ленинуголь».

Подобные факты говорят прежде всего о невнимании к людям, беззаботности руководителей строек и профсоюзных работников. Они зачастую спокойно взирают, как, к примеру, рабочие обедают, где придется, не имея возможности даже выпить кружку горячего кофе, чая.

Когда заходит речь о быте людей, некоторые председатели постройкомов придумывают различные отговорки, будто бы предпринять большего по улучшению быта невозможно. Хорошо отеплить помещение, доставить в него бачок для питьевой воды—невозможно?!—Это сущие пустяки.

Вне поля зрения профсоюзных работников подобные вопросы остаются потому, что порой они подменяют администраторов, откладывая на завтра выполнение своих первоочередных функций, не утруждая себя заботой и вниманием к людям.

Пример Байкаимского стройуправления еще раз наглядно показывает, что при желании без особых затрат можно многое сделать, если подходить к делу заинтересованно, внимательно прислушиваться к законным требованиям и предложениям рабочих.

И в заботе о строителях, их отдыхе и труде сейчас нет важнее задачи, как оборудовать раскомандировки, чтобы действительно они всюду стали настоящим вторым домом.

## В авангарде

Вступая в третий год пятилетки, передовые коллективы очистных и подготовительных бригад шахты имени С. М. Кирова брали на себя обязательства. Прошло 10 месяцев, и многие бригады уже достигли намеченных рубежей.

Бригада Николая Васильевича Бодрикова при годовом обязательстве 250 тысяч тонн уже добыла с комплексом ОМКТ 261519 тонн. В октябре она вплотную подошла к рекорду рудника, выдала на-гора 40416 тонн. В следующем году бригада Бодрикова надеется побить этот рекорд и установить новый.

Такую же цель на 1969 год ставит перед собой и бригада Ивана Алексеевича Роговского, которая тоже будет работать с гидрофицированными комплексом. А в 1968 году, работая на «Донбассе», бригада ставила задачу—выдавать каждый месяц «плюс 800» и, таким образом, к концу года довести сверхплановый счет до 9600 тонн.

Сегодня годовой рубеж далеко позади — за десять месяцев коллектив добыл 15114 тонн сверхпланового угля.

\*

## На высоком уровне

Ливерий Попов, председатель цехового комитета участка № 4, специально пришел на второй наряд, чтобы побеседовать с ребятами.

— На имя нашей бригады, — начал он, — пришла телеграмма из обкома партии. Областной комитет поздравляет нас с победой в соревновании, желает успехов.

— Спасибо, — комбайнер Михаил Фомин вышел на середину кабинета. — Я слышал, что мы с сегодняшнего дня работаем уже в счет декабря? Значит, целый месяц в запасе. Надо так держать! — добавил он и, странно, его слова не показались трескуче-возвышенными.

Долго разговаривали рабочие. И думы всех были о том, чтобы достойнее встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Эта беседа на участке № 4, проходившая в первых числах ноября, мне запомнилась через полмесяца. В плановом отделе шахты подсчитывали данные с начала года.

В ноябре должна выполнить годовые обязательства — 220 тысяч тонн на ОМКТ — бригада Георгия Яковлевича Гавриленко. За 10 месяцев ею добыто 188738 тонн.

По три километра горных выработок за год намеревались пройти с помощью проходческих комбайнов бригады Анатолия Григорьевича Карякина и Ильи Игнатьевича Мышкина. Обе перешагнули годовой рубеж: бригада Карякина за 10 месяцев прошла 3199 погонных метров, а бригада Мышкина последние шаги на третьем километре сделала 1 ноября. Сейчас бригада Карякина держит курс на 4000 метров до конца года, а Мышкина — на 3500.

Почти целый километр дополнительной проходки дала бригада Юрия Николаевича Криони, хотя бригада работает вручную. Здесь намечалось пройти за год 2000 метров, фактически же за десять месяцев пройдено 2938. До конца года эта цифра, судя по темпам проходки, должна возрасти до 3500.

А. ВОСТРИКОВ.



На макаронной фабрике про Веру Пермякову подруги по работе говорят, что у нее всегда доброе настроение.

Это первый признак, что дела у Пермяковой спорятся. Не напрасно же ее считают здесь одной из лучших работниц.

На снимке: В. Пермякова.

Фото Г. Дмитриева.

## С очередного занятия

12 ноября состоялись очередные занятия в системе политического просвещения. Организованно они прошли в семинаре по экономике строительства Ленинского строительного управления треста «Кузбассжилстрой».

В этом семинаре 26 человек. Явка на занятия была стопроцентная.

Руководит семинаром начальник планового отдела тов. Тростенцева. На этот раз изучалась тема: «Прямые затраты и накладные расходы». Пропагандист умело, доходчиво раскрыла суть темы. Она привела много примеров из жизни своего управления. На следующем занятии слушатели будут сдавать зачеты по этой теме.

## Витамины для работающих в горячих цехах

Из Главного аптечного склада Новосибирска отправляются на предприятия ящики с крупными партиями витаминов. Начальник Новосибирского аптекоуправления Александр Якимиди сообщил корреспонденту АПН:

— Среди мер, проводимых Советским государством и профсоюзами в области охраны труда, важное значение придается профилактической витаминизации рабочих, занятых в горячих цехах металлургических заводов. Такая профилактика все шире распространяется на предприятиях Сибири. По рекомендациям медиков и научно-исследовательских институтов разработаны специальные комплексы, куда входят витамины «С», «В-1» и другие. Оздоровительные витаминные комплексы выдаются рабочим бесплатно.

Николай МЕЙСАК,  
корреспондент АПН.

## ПРИЯТНАЯ ВСТРЕЧА

Не особенно балуют вниманием артисты самодеятельности трудящихся шахты «Комсомолец». Их можно понять: работа на производстве не часто позволяет им это. Но уж когда идет концерт, то ребята и девушки «трудятся» с вдохновением.

Актовый зал заполнили горняки второй смены. На сцене парни из эстрадного оркестра под управлением Виктора Тетерина. Хорошо играют ребята. Правда, за последнее время их немало критиковали за поклонение, и притом чрезмерное, заграничному джазу, но мастерства у них не отнимешь. Все, что исполнили на сей раз они, достойно похвалы,

и не случайно шахтеры долго им аплодировали.

Поет Георгий Исаев, слесарь шахты. Он артист со стажем и тем приятнее было слышать в его исполнении песню из кинофильма «Щит и меч» — «Где начинается Родина». Хорошо поставлен голос у Светланы Ивойловой, русские песни в ее исполнении слушались с большим вниманием.

Танцуют братья Миловы — Михаил и Саша. Один из них работает на шахте, второй — школьник. У обоих хорошо развито чувство ритма, и танец поваров они исполнили мастерски, изящно. Четкостью, отработанностью отличались танцы в исполнении Владимира Родина и Михаила Милова.

Встреча участников концерта и горняков оставила приятное впечатление.

## Болгарский танкерный флот

СОФИЯ. (ТАСС). В связи с развитием нефтяной промышленности и непрерывным ростом потребностей в жидком топливе, в Болгарии создан танкерный флот. В настоящее время он располагает 19 танкерами общим тоннажем 210 тысяч тонн. Ежегодно ими перевозится 5 миллионов тонн нефти и нефтяных продуктов. К концу 1975 года тоннаж флота возрастет до 750 тысяч тонн.

Разные бывают профессии. Каждая благородна по-своему, каждая нужна. Работники милиции — люди мужественной и отважной профессии. Нередко при исполнении своих обязанностей им приходится рисковать, проявлять отвагу. Они всегда приходят на помощь, они никогда не оставят человека в беде. Работникам милиции мы посвящаем эту страницу.

## Всегда на страже

**О**БЫКНОВЕННОЕ патрулирование. Патрулирование, каких было много до этого у Вячеслава Слаутина. Вячеслав хотя и молодой, но уже опытный работник розыска. От его пытливого взгляда ничего не ускользает. Куда же так спешит вон тот парень? Нет, это не спешка делового человека. И почему он боязливо оглядывается?

— Ваши документы?  
Как бы готовый к этому, парень быстро вручает паспорт. Слаутин с ходу вопрос: — Фамилия?  
Задержанный отвечает, понимает, что «влип» и — наутек. Хоть и быстро среагировал на такой маневр Вячеслава, но преступник опередил его и убежал.

Да, это был преступник. Слаутин запомнил его лицо. Молодой, только перевалило за 20, как и Вячеславу.

Что упустил преступника, Вячеслав убедился в тот же день. В горотдел пришел гражданин Французов и заявил об ограблении. Паспорт потерпевшего был у Слаутина, «вручил» сам преступник.

Два молодых человека одинаковых лет. Один на страже порядка, другой — преступник. Между ними и начался своего рода поединок.

В милицию поступают заявления об угоне мотоциклов. Свидетели описывают приметы вора. Вячеслав убеждается: это тот, которого он упустил. Поступают заявления о грабеже магазинов. В ходе опросов лиц, видевших подозрительного, Слаутин приходит к выводу, что это дело рук того же преступника.

Еще один раз матерый вор чуть не попал в руки милиции, но опять ускользнул. Сфера его «деятельности»

расширяется. Преступник совершает ограбление в Кемерове. Он появляется в Крапивине и Тараданове.

Вместе с Вячеславом Слаутиным на поимку вора подключаются Анатолий Александрович Готальский и другие. Несколько раз работники милиции выезжают в села.

Наконец, круг замыкается. Преступник задержан. Им оказался Геннадий Бяхов.

Есть пословица: «сколько вор не ворует — все равно попадает». Она справедлива. Однако, чтобы поймать вора, много нужно усилий, мужества. Ведь эти подонки изворотливы, дерзки. И такие люди, как Вячеслав Слаутин, крепкая преграда для них.

**М**ОТОЦИКЛ обнаружили на Никитинке. Он был «раскурочен». Участковый уполномоченный Иван Васильевич Кузьминов доложил в горотдел. Оттуда прибыл Анатолий Александрович Готальский.

Для Анатолия Александровича преступления подобного рода не были новинкой. И до этого случая приходили в горотдел владельцы мотоциклов, мопедов с заявлениями о хищении. Правда, как правило, потеря находилась. Но в каком виде? Многие части, резина, люлька были сняты. Ясно, что преступники забирали их для продажи. Но как найти этих преступников?

Вместе с Кузьминовым начал прощупывать почву. Из справочных сведений узнали, что похитители недавно учились в одном из профессиональных училищ города. Но в каком?

Начинается кропотливая работа. В ней ничего героического. Нужно узнать о сот-

нях выпускников, расспросить десятки лиц.

...ГПТУ № 14. Учились здесь трое: Титов, Бубенчиков и Кудимов. Учились на полном государственном обеспечении, приобрели специальность. Направили их на строительство Беловской трикотажной фабрики. Работать бы ребятам, как и всем, но они стали делать прогулы. Раз на мотоцикле появились в училище. Никто этому не придавал значения.

А в органах милиции было уже несколько заявлений об угоне мотоциклов. Кое-где в селах было совершено ограбление магазинов. Угон мотоциклов и ограбления совпадали по времени.

Не зря Анатолий Александрович так пристально изучал всех выпускников профессиональных училищ 1968 года. Известно ему было, как Титов, Бубенчиков и Кудимов подкатывали на мотоцикле к училищу. Но должна быть полная уверенность, что преступники именно они. У работников милиции на первом плане доказательства, а не предположения.

Готальский, крупница за крупницей, собирал эти доказательства. Большую помощь ему оказал Иван Васильевич Кузьминов. И когда доказательства стало достаточно, арестовали Кудимова.

У него изъяли мотоцикл, бодку и другие товары, взятые при ограблении магазина. Дружки скрылись. Лишь через неделю их удалось арестовать. Тут уж была заслуга Ивана Васильевича.

☆☆☆

**Д**ВА СЛУЧАЯ. Можно привести больше. Можно назвать десятки других фамилий работников милиции, которые всегда на страже интересов народа. Недавно, например, по улице Пушкина, одна из хозяек крепко спала.

Вор сломал замок и проник в квартиру. Собрал уже большой узел, но подоспели работники милиции. Когда хозяйку разбудили, то она чуть ли не возмущаться стала их вторжением, но узнала, в чем дело, и благодарностей не было конца.

Вот так, в любых случаях, «моя милиция меня бережет».

А. ГУЛЯЕВ.

## РАБОТА ТАКАЯ

Двадцать шесть лет проработал в первом отделении старшина милиции Сергей Иванович Шпилько. В прошлом году товарищи по службе отметили его шестидесятилетие. От управления охраны общественного порядка ему вручили именные часы с надписью: «За долготелую и безупречную службу». Тогда, вспоминая минувшие годы, о многом мог бы рассказать Сергей Иванович. Не забудутся, например, послевоенные годы, когда нередко были случаи вооруженных групповых разбоев, грабежей, когда постоянно нужно было находиться в боевой готовности.

Последние пятнадцать лет он работает помощником дежурного по отделению. Нет, наверное, того дня, когда не случилось бы какого-нибудь происшествия. Кто-то надбоширил в семье, кто-то подрался в клубе, кто-то свалился на улице пьяным. И как только в милицию поступает сигнал, старшина выезжает на место происшествия. И снова встречаются на улицах всегда подтянутого, с добрым, умудренным годами лицом человека, спешащего на помощь другим.

По-разному к человеку при-

ходит признание и уважение. Нет, Сергей Иванович ничем особым не выделялся. Он просто скромно и честно долгие годы выполнял свой долг. А долг его — предотвратить беду, помочь людям в трудный момент, охранять их покой и отдых. И люди оценили это, поверили в него и прониклись к нему уважением. «Дядя Сережа» называют его на поселке юноши и вездесущие мальчишки, «Сергей Иванович» — величают его старшие.

— Меня здесь все по голосу знают, — улыбается Сергей Иванович. — В ночь ли полночь приду к кому — открывают спокойно. Да и то сказать: я здесь всех знаю. Вот недавно случай был. Преступник «со стажем» Прокопенко бритвой порезал человека, закрылся дома и, чья близкую расплату, вооружился топором. Пришел к нему. Стучусь в дверь. Узнал меня по голосу. Это вы, спрашивает, дядя Сережа? Открыл. Давай, говорю, руки свяжем, ночь все-таки. Нет, я, мол, так пойду. Ничего довел спокойно.

Только в этом году на счету старшины более десятка раскрытых уголовных преступлений, немало задержаний правонарушителей общественного порядка.

— Но главное, конечно, — говорит Сергей Иванович, — это предупреждение преступлений. Побеседуешь иной раз с человеком, склонным к буянству, глядишь и образумится. А упусти мимо мелкого хулиганства, почувствует человек безнаказанность и еще больше распустился. Вот почему, где бы я ни был, иду ли по улице, еду ли в автобусе, в форме или без нее, не могу пройти спокойно мимо хулигана, сквернословца или пьяницы. Такая уж у нас работа.

С. АЛЕКСЕЕВ.

На снимке С. И. Шпилько.



## ПРИЗВАНИЕ

**Н**А ПЛЕЧАХ Владимира Аксенова синие погоны с двумя маленькими звездочками. Только погоны эти редко кто видел. Он оперативный уполномоченный уголовного розыска — лицо в какой-то мере засекреченное. Ведь недаром угрозыск называют молчаливой службой, отрядом невидимого фронта. А еще называют милицией гвардий. Работники уголовного розыска стоят на переднем крае борьбы с преступностью, они — авангард милиции, ее ударная сила. Многими качествами должен обладать оперуполномоченный. От него требуется юридическая и техническая грамотность, смелость, самоотверженность и профессиональное чутье, которое дается лишь большим опытом.

Всеми этими качествами сейчас отличается лейтенант милиции Аксенов. Но поначалу не хватало оперативного мастерства, юридической грамотности. Работал, можно сказать, наощупь. Трудно было простому рабочему, имеющему за плечами всего лишь школу рабочей молодежи, да горячее желание закончить юридический институт, познавать тайны криминалистики. Но Владимир оказался из породы тех людей, которые трудности лишь прибавляют сил и азарта.

Он поступил-таки на заочное отделение Высшей школы милиции, жадно слушал советы опытных работников розыска, не упускал случая съездить на место какого-нибудь загадочного происшествия, хотя товарищи могли обойтись без него, овладевал криминалистической техникой. Быстро, незамет-

но для всех он из «приголовишки» стал зрелым оперативным работником. «Талант у парня, да и берет ему!» — стали говорить в горотделе, когда он личным сыском, как говорят в милиции, раскрыл тяжкое преступление, над которым безрезультатно билась милиция чуть ли не полтора года.

Дело было так.

Однажды к дежурному по отделу пришла с заявлением гражданка Бескончинина: ищите мужа, бросил, такой-сякой, без средств на жизнь, и уехал неизвестно куда. Стали выяснять, куда мог уехать беспутный муж, и пришли к выводу: никуда. Родственников, нет, документы оставил дома, а бродяжить — не такой уже он беспутный человек, как нарисовала жена.

А вот для «супружницы» добрых слов у тех, кто ее хорошо знал, не нашлось. Рано пристрастилась к спиртному, пока муж на работе, — устраивала сподружками попойки и бесконечную игру в карты. Считаю, что при ее красоте, она достойна лучшей судьбы, мужем помыкала, как хотела, гнала из дому.

При такой ситуации, решили в милиции, Бескончинин мог стать жертвой своей распустившейся супруги. Обыск в квартире, однако, ничего не дал. Напрасно следователь ползал по тщательно вымытому полу, отыскивая следы преступления. Перебрал золу в печке, спустился в подполье, прощупал все стены и дно ямы, но и здесь ничего подозрительного не обнаружил. Лишь снизу на половине глаз наткнулся на темное пятно. Откуда кровь?

Малокровным он был, — спокой-

но ответила Бескончинина. — Кровь часто из носу шла, вот и просочилась, видать, между половицами.

Объяснение довольно шаткое, но за неимением других улик, следователю ничего не оставалось, как извиниться за причиненное беспокойство. Однако еще дважды — уж очень сильны были сомнения — пришлось работникам милиции обыскивать дом, лазить в подполье. И все безрезультатно.

Начальник уголовного розыска, не скрывая, что дело безнадежное, поручил Владимиру Аксенову еще раз — уже который! — опросить соседней Бескончининой, саму ее, осмотреть дом.

Владимир, с присущей ему добросовестностью, принялся за дело так, как будто преступления только что совершилось и не прошло полутора лет упорного поиска. И что же? В конце концов, он оказался снова в подполье, каждый квадратный сантиметр которого, казалось бы, уже прощупан самым тщательным образом. Но на этот раз Владимир точно знал, что только здесь и нигде еще могут быть останки Бескончинина. И он нашел их. Когда, задыхнувшись от тяжелого запаха, Владимир вытаскивал узел, хозяйка созналась в совершенном убийстве.

Долго после раскрытия этого кошмарного преступления Владимир ходил сам не свой. Товарищи понимали его. Такую звериную жестокость, хотя она относится и к совершенно незнакомому человеку, понять трудно, сохранить хладнокровие невозможно.

Со временем Владимир не то, чтобы очерствел, но как-то научился в нужную минуту отключать эмоции. В сердечных переживаниях, если виновный не наказан, толку мало, — таково его мнение. Есть закон, и надо его выполнять. Но хорошо выполнять закон — и это сам Владимир хорошо понимал

— невозможно без любви к человеку, без уважения к его личности.

За пять лет службы в уголовном розыске он участвовал в раскрытии многих тяжких преступлений — убийств, грабежей, разбоев, ловил злоумышленников поменьше — хулиганов, карманников. Года два назад его хотели убить и завладеть пистолетом. Поперек горла встал молодой оперативник вчерашним уголовником, поселившимся на его участке. Их было пятеро, а Владимир, в ночь полночь, ходил обычно один, верил в себя. Однако друзей у лейтенанта оказалось больше, чем рассчитывали те пятеро.

Профилактическая работа на участке, которую настойчиво проводил Аксенов вместе с участковыми уполномоченными, дала результаты. Преступлений стало меньше, и все до одного они быстро раскрывались. Особенную слава Владимира, у которого самого сына первоклассник, питал к детям и подросткам, хорошо понимая, что от них зависит завтрашний день. От души радовался он, когда до него доходили вести о том, что знакомый безнадзорный парнишка заявил друзьям: «Не пойду на кражу, я Аксенову слово дал не воровать».

В мае этого года руководство горотдела, увидев способности Владимира к работе с несовершеннолетними, решило поручить ему этот сложный участок. Время показало, что решение оказалось правильным. Трудные ребята судьбы оказались в поле зрения человека, имеющего широкое сердце, ясную цель в жизни, и умеющего этой цели достичь. Бодр и полон энергии лейтенант. Будущей весной он закончит милицейский вуз.

АБРАМОВ.



Огонь из будки вот-вот перекинется на буровой станок, а там все промаслено. Нельзя этого допустить. Николай схватил со стены огнетушитель, разбил его и направил струю в огонь. После второго огнетушителя (а их было всего два), Осокин и Боков стали тушить огонь водой. Один орудовал ведром, другой чайником. Через несколько минут пожар был полностью потушен.

Осокин немедленно позвонил в «Скорую помощь». И когда машина пришла, Николай повез обгоревшего Георгия Ухина в больницу. А Боков остался на буровой до приезда людей из Ленинской ГРП, куда тоже позвонили после ликвидации огня.

Через несколько часов Николай Осокин и Владимир Боков спустились в проходческий забой и вместе с дру-

## МУЖЕСТВО

Они из бригады Ю. Н. Крони, которая работает на «третьей пойме». После наряда три проходчика и один моторист приехали на берег реки, туда, где начинается уклон.

Стемнело. Спрыгнув с автомашины, Николай Осокин повернулся в сторону буровой установки, находящейся в нескольких стах метров от проходчиков, и увидел человека, обтянутого пламенем. Из будки буровиков вырывался огонь.

Не раздумывая ни минуты, Осокин кинулся в сторону пожара. За ним Владимир Боков, моторист. Пока добежали, машинист буровой установки Георгий Ухин, катаясь по снегу, сбил пламя со одежды и теперь метался от боли, прижимая к груди обгоревшие руки.

гими товарищами приступили к работе. Производственное задание, как всегда, было выполнено.

Мужественный поступок рабочих шахты имени С. М. Кирова не остался незамеченным. По тресту «Ленинуголь» вышел приказ, в котором говорится:

«За мужество и находчивость, проявленные при тушении пожара, за помощь пострадавшему, за спасение государственного имущества рабочим шахты имени С. М. Кирова Осокину Николаю Михайловичу и Бокову Владимиру Михайловичу объявить благодарность с занесением в трудовую книжку».

Такова история подвига нашей обывденной жизни.

На снимке Николай Осокин.

Фото и текст А. Вострикова.

## Возвращение домой

Вернулся однажды с работы Анатолий Сулагаев, а товарищи по общежитию ему письмо протягивают. Писала мать из далекого татарского поселка — его родины: «Соскучилась я, сынок, приезжай». Дождлся Анатолий отпуска — поехал.

Дома ничего не изменилось. И в поселке — тоже. Та же узенькая улочка, бревенчатые домики и среди них самый приветливый, как казалось с детства, родительский дом. Ничего не изменилось за шесть лет его отсутствия, только сам он стал другим — взрослее, серьезнее, сильнее. «У нас на шахте «Полысаевская-1» — то и дело говорил Анатолий и был горд, что может так говорить. Он рассказывал сельчанам, как встретился с Сибирью: приехал легко одетый, а морозы на дворе сорокаградусный. Старший брат, встретив его, спросил: «Не наугался мороза? Будешь сибиряком?»

Анатолий стал и сибиряком, и хорошим машинистом комбайна. Он работает в лаве, оборудованной крепью 2М-81к. «Нажмешь на кнопку пульты, и комбайн вгрызается в угольный массив» — рассказывал он дома. А ему с трудом верили. «Как так — нажмешь кнопку и вгрызается? Говорят, в шахте трудно».

Анатолий в ответ улыбался. Ему было весело и хорошо. Вот он, мальчишка татарского поселка, вернулся на свою родину и не просто — с богатым жизненным опытом. Может быть, не таким уж богатым, но все-таки. Из-под



его рук черной лентой уходят на-гора уголь, черное золото, как говорят горняки.

Еще приятнее было возвращаться Анатолию снова на шахту, которая стала его вторым домом. «А мы думали, что ты останешься в своем поселке?» — шутили при встрече товарищи по общежитию. Анатолий на шутку ответил вполне серьезно: «На такой шахте, как «Полысаевская-1», приятно начинать свой трудовой путь. Думаю приятно отсюда уйти и на пенсию».

И опять он приходит в свою лаву. Нажимает на кнопку пульты управления комбайна, и ИКУ-60 послушно вгрызается в угольный массив. И уносятся послушные транспортеры черное золото.

И. ПАХОМОВ, рабкор.

На снимке Анатолий Васильевич Сулагаев.

Фото В. Языченко.

## ПОДПИСКА

### ЗАКАНЧИВАЕТСЯ

## Лучше прошлогодней

Подходит к концу подписка на газеты и журналы. В комсомольских организациях города в нынешнем году подписная кампания прошла намного лучше прошлогодней. По оперативным данным ГК ВЛКСМ на «Комсомольскую правду» подписались 2590 человек. Газету «Комсомолец Кузбасса» написали 2100 человек — намного больше, чем на это же время прошлого года.

Хорошо прошла подписка на журналы «Молодой коммунист» и «Комсомольская жизнь». Желание победить в городском конкурсе на лучшую организацию по подписке молодежных изданий подтверждают делом комсомольцы шахты «Полысаевская-1». У них выписано наибольшее число популярных молодежных журналов. Не отстают от полысаевцев учащиеся медучилища.

П. ПОЛТАВСКИЙ.

## МОЛОДЕЖНАЯ СВАДЬБА

Она была очень веселой и торжественной свадьба в шахтовом общежитии. Пожились горнорабочий шахты Николай Лырчиков и медсестра Галина Лукьянова. И по сему случаю все жильцы общежития решили отметить этот счастливый союз скромным торжеством. Молодым вскладчину купили подарки, вскладчину готовили и семейный обед. На кухне де-

вушки орудовали сковородками, кастрюлями — готовили угощение. Да и все в общежитии приняли самое горячее участие в торжестве.

Весь ритуал свадебного обряда был соблюден. Молодым кричали «горько», поздравляли, желали счастья. А они, как все молодыены на свете, стеснялись и благодарили.

Н. КАПУСТИН.

## Хотя письмо не опубликовано

Тов. Шепелева писала о том, что шофер Д. Ширяев не по назначению использовал автомашину.

Вот что ответил начальник спецконгоры треста «Ленинуголь» тов. Суханов. «За использование автомашины 13 октября 1968 года в личных целях, за невыполнение наряда по перевозке сена тов. Шепелеву шофер Ширяев с автомашины снят. Начальник профилактического участка тов. Фризин предупрежден за то, что по жалобе тов. Шепелевой не были приняты своевременные меры».

## После выступления «Ленинского шахтера»

В номере 211 нашей газеты 24 октября 1968 года была опубликована заметка «Несчастливое число». Тов. Парфенов писал о том, что в магазине № 37 в неполноценное время торгуют спиртными напитками. По поводу этой заметки ответил начальник орсса продтоваров треста «Ленинуголь» тов. Горбачев.

«Приказом по орсу продавцам магазина № 37 Мазепура, Шамриной, зав. отделом Кольб объявлены выговоры. Зав. магазином Байсаровой за слабый контроль за работой продавцов объявлен строгий выговор».

## Талант могучий, под стать России

Есть у России сыновья, которым дана память народной даровано бессмертие. Таким избранником любви и уважения потомков стал писатель Иван Сергеевич Тургенев. Как пароль в грядущее звучит сегодня со страниц его романов «великий, могучий, правдивый и свободный русский язык».

День рождения этого великого сына земли русской стал большим нашим общим праздником. Мы отмечаем его в республиках, городах и поселках. И как самый лучший подарок к юбилею ставим на книжную полку страны 1020 изданий произведений И. С. Тургенева, вышедших за годы Советской власти тиражом в 57 миллионов экземпляров на

60 языках народов СССР и зарубежных стран.

12 ноября, в Москве в Большом театре состоялось торжественное заседание, посвященное 150-летию со дня рождения великого русского писателя.

Словом об И. С. Тургеневе торжественное заседание открыл председатель Всесоюзного юбилейного комитета Герой Социалистического Труда Л. С. Соболев.

С докладом о жизни и творчестве И. С. Тургенева выступил академик М. П. Алексеев.

(ТАСС).

## НА ЯЗЫКЕ ДРУЖБЫ И ПРОГРЕССА

— Как дела, Ихсан?

Молодой служащий одного из государственных учреждений афганской столицы, подняв большой палец, с улыбкой отвечает по-русски: «Спасибо, товарищ, очень хорошо!»

Ихсан — один из выпускников двухгодичных курсов русского языка при Обществе афганско-советской дружбы. Курсы работают в Кабуле уже шестой год и привлекают все большее внимание афганской молодежи. Да и не только молодежи.

Убеленный сединами Мухаммед Хасан, сотрудник одного из министерств Афганистана, говорит, что он с большой охотой посещал курсы, чтобы «выучить великий и могучий язык русского народа, язык Толстого и Гоголя, Горького и Шолохова». Здесь я впервые, продолжает Хасан, познакомился в оригинале с произведениями русских и советских писателей, что доставило мне радость и наслаждение.

— Признаться, вначале нам было трудно, — вступает в беседу Ихсан. — Мы знали, что изучение русского языка — сложное дело. Большим подспорьем для нас были грамматики, кинофильмы и, конечно, общение с советскими людьми. И мы были горды, когда смогли построить первые предложения на языке, который уважают во всем мире. Это — язык друзей, мира, язык прогресса и дружбы наших народов».

Более 50 групп по изучению русского языка было создано при отделениях общества дружбы: они создавались на строительных площадках Джалаалабадской ирригационной системы и дороги Пули — Шибеган, на газопромыслах в районе Шибегана, на заводе азотных удобрений в Мазари-Шерифе, на строительстве плотины Сарда... Здесь, деля радости и невзгоды, трудятся специалисты двух дружественных стран — Советского Союза и Афганистана. Чтобы преобразить отсталую страну, быстрее избавиться от наследия колониализма, афганцы упорно овладевают новыми для них профессиями. И в этом немалую помощь оказывает им русский язык, язык их верных друзей.

«Изучение русского языка афганскими специалистами — один из факторов дальнейшего укрепления и развития дружбы, сотрудничества между Афганистаном и Советским Союзом» — заявил во время вручения свидетельств об окончании двухгодичных курсов русского языка в Кабуле председатель Общества афганско-советской дружбы министр юстиции профессор Мухаммед Асгар.

Добавим, что на этих курсах афганская молодежь с интересом знакомится также с жизнью и достижениями советского народа.

КАБУЛ

А. ЦЕТРОВ, корреспондент ТАСС.

## КОРОТКО

БУХАРЕСТ. В Доме русско-советской дружбы, в Бухаресте открылась выставка «Достижения Советского Союза в завоевании космоса».

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО. Дорогизна в Бразилии возросла на 21,3 процента с января по октябрь текущего года. Особенно сильно подорожали: квартплата, продукты питания, одежда и другие товары первой необходимости, а также медицинское обслуживание.

(ТАСС).

## Успех коммунистов Люксембурга

ЛЮКСЕМБУРГ. (ТАСС). «Подлинная победа Компартии Люксембурга», так охарактеризовала газета «Республикен-Лоррен» результаты муниципальных выборов в Дифферданже, третьем по величине городе Люксембурга. На состоявшихся здесь выборах, коммунисты получили почти на 7 процентов голосов больше, чем на предыдущих и удвоили число своих представителей.

Успех в Дифферданже второй за последние две недели. На состоявшихся ранее муниципальных выборах в Бельво-Санеме, коммунисты также завоевали большинство голосов.

# СЕМНАДЦАТОГО — ФИНАЛ

# СПОРТ

Закончились полуфинальные встречи по шахматам на первенство города. Пятнадцать лучших спортсменов начнут 17 ноября борьбу за звание чемпиона и выход в турнир с кандидатской нормой, в котором будут участвовать только пять шахматистов, занявших первые места.

В первые дни нового года станет известно имя чемпиона города, а пока этот титул у В. Немельского.

Финал начнется в 11 часов в комбинате шахты «Иуринка-3».

Л. ВЛАДИСЛАВОВ.

## Высота трубы — 320 метров

Дымовую стальную трубу высотой 320 метров возведут на сооружаемой в Донбассе Углеродской тепловой электростанции. Проект уникальной башни, по своей высоте превышающей Эйфелеву в Париже, разработан Харьковским отделением института «Теплоэлектропроект» совместно с украинским институтом «Проектстальконструкция».

За последние годы в Советском Союзе для энергетических блоков мощностью 200—300 тысяч киловатт и более построено двадцать железобетонных дымовых труб высотой в 250 метров, — сообщил корреспонденту АПН главный строитель института «Теплоэлектропроект» инженер Павел Свердлов. — В топках Углеродской электростанции мощностью 3600 тысяч киловатт ежегодно будет сгорать около девяти миллионов тонн донецкого угля. Большая концентрация отходящих газов, серы и золы выброшенных из котельных агрегатов в атмосферу, вызвала необходимость соорудить еще более высокие дымовые трубы.

Трехсотдвадцатиметровая труба будет обслуживать четыре энергетических блока

по 300 тысяч и один в 800 тысяч киловатт первой очереди. Ее несущие стальные конструкции представляют собой четырехгранную призму общей высотой 312 метров. Каждая грань своей стальной «ногой» упрется в массивный железобетонный фундамент, заложенный на глубине 12 метров.

Внутри башни на площадках закрепят три трубы — цилиндрические газопроводящие стволы высотой 320 метров каждый.

При помощи токов высокой частоты на внутреннюю поверхность нанесут эмаль, чтобы предупредить коррозию. С наружной стороны для защиты от атмосферных влияний трубы покроют изоляцией из минеральной ваты и обожгут тонкими листами стали.

Сооружение башни-трубы предусматривает максимальную индустриализацию работ. Все ее стальные конструкции общим весом около пяти тысяч тонн изготовляют на заводе и элементами малых габаритов транспортируют на строительную площадку.

Игорь ТВЕРСКОЙ,  
корреспондент АПН.

## Роза — не боится мороза

Удивительная роза, не боящаяся зимней стужи, выведена селекционером Леонидом Лемпицким.

Чтобы вывести новый сорт, необходимо скрещивание нескольких гибридов. Десять лет упорной работы ученого Ботанического сада Академии наук УССР по воспитанию у своей питомицы необходимых качеств увенчались успехом. У розы — крепкий стебель и жестковатые глянцевые листья, красивая бокаловидная форма крупного бархатисто-

бордового цветка и своеобразный аромат. Она цветет три раза в году 80—90 дней.

Это один из многих сортов, выведенных кандидатом биологических наук Лемпицким.

Три года назад Леонид Лемпицкий выслал саженцы роз в Мурманск Полярно-альпийскому ботаническому саду. Это научное учреждение самое северное не только в СССР, но и во всем мире.

Ольга ПОПОВА,  
(АПН).



## БЮЛЛЕТЕНЬ

о потребности в рабочих, инженерно-технических работниках и служащих в г. Ленинске-Кузнецком:

### ИТР и СЛУЖАЩИЕ:

бухгалтера, завмаг, кладовщики сырья, медицинские сестры, приемщики, товаровед, учетчики.

ПРОВОДИТСЯ ПРИЕМ рабочих (мужчин и женщин) для работы в г. Кемерово — трест «Кемеровожилстрой» и в г. Новокузнецке — трест «Стройиндустрия». Выплачиваются подъемные в сумме 200 рублей. За справками обращаться: горисполком, комната № 8.

Ленинскому пассажирскому автотранспортному предприятию № 2 ТРЕБУЮТСЯ: опытный экономист для работы начальником отдела, агент по снабжению и техник-строитель.

Обращаться по адресу: перулок Ледниковский, № 6.

Партийная и профсоюзная организации 4-го участка шахты имени С. М. Кирова выражают соболезнование Шамсутдинову Ибрагимову по поводу смерти его отца

**ШАМСУТДИНОВА**  
Исая

## В разных странах

### Сайгон отказывается от переговоров

ПАРИЖ. (ТАСС). Сайгонский режим заявил, что не примет участия в парижских переговорах по Вьетнаму, если Национальный фронт освобождения Южного Вьетнама будет играть на них роль полноправного участника. Упрямая позиция и маневры марионеток, не желающих мирного решения вьетнамского вопроса, объясняются, по мнению большинства обозревателей, боязнью огромного военно-политического влияния НФО — подлинного представителя населения Южного Вьетнама.

### Обращение Андреаса Папандреу

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Лидер греческой эмигрантской организации «Всегреческое освободительное движение» Андреас Папандреу обратился из Стокгольма, где он сейчас проживает, к мировой общественности с призывом принять меры для спасения жизни греческих патриотов. Александроса Панагулиса и Елефтериоса Веривакиса. Прокурор афинского военного суда потребовал вынести им смертный приговор за участие в попытке совершить покушение на премьера Пападопулуса.

### НАГНЕТАЮТ ВОЕННУЮ ИСТЕРИЮ

БРЮССЕЛЬ. (ТАСС). Атмосфера холодной войны и нагнетания военной истерии господствовала на заседании ассамблеи Североатлантического союза, очередная ежегодная сессия которой открылась в столице Бельгии. Тон начавшимся дебатам задал председатель ассамблеи представитель Исландии М. Маттиссен, вступительная речь которого изобилвала избитыми фразами о «советской угрозе» и «опасности международного коммунизма».

С пространной речью выступил генеральный секретарь НАТО Бронно, который обрушился с грубыми выпадами в адрес Советского Союза и других стран — участниц Варшавского договора.

Нагнетая обстановку военного психоза, Бронно выразил несогласие с представителями тех стран НАТО, которые «переоценили значение разрядки международной напряженности». Он призвал членов НАТО поддержать политику Соединенных Штатов в любой части света, «укреплять единство и политическую солидарность» Североатлантического блока.

### Обещания остаются на бумаге

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Обещания правительства улучшить жилищное положение бедняков в США остаются на бумаге. Председатель Национальной комиссии по проблемам городов бывший сенатор П. Дуглас напоминает, что еще в 1949 году конгресс США принял закон, который предусматривал строительство в течение шести лет 810 тысяч новых квартир для семей с низким доходом. За прошедшие девятнадцать лет, подчеркивает он, мы выполнили поставленные этим законом задачи лишь наполовину.



ХАНОЙ. Регулировщица движения на улице столицы ДРВ.  
Фотохроника ТАСС.

## ВСТРЕЧА НИКСОНА С ДЖОНСОНОМ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Р. Никсон встретился в Белом доме с президентом США Л. Джонсоном. В ходе встречи Джонсон, а также государственный секретарь Риск, министр обороны Клиффорд и ряд других высокопоставленных лиц информировали победившего на президентских выборах кандидата республиканской партии о направлениях внешней политики США. В беседе были затронуты такие вопросы, как положение во Вьетнаме, на Ближнем Востоке, в странах Восточной Европы и в НАТО.

### Снова провокация

АММАН. (ТАСС). Израильские войска совершили новую провокационную вылазку на линии прекращения огня с арабскими странами. 12 ноября они открыли пулеметный огонь через реку Иордан по позициям иорданских войск, севернее Мертвого моря. Представитель иорданской армии сообщил, что иорданская сторона была вынуждена открыть ответный огонь.

### На стройке в Исфагане

ТЕГЕРАН. (ТАСС). В районе иранского города Исфаган при техническом содействии Советского Союза сооружается первый отечественный металлургический завод.

Местная печать дает высокую оценку советской помощи, направленной на создание в Иране металлургической промышленности. В конверторном цехе завода, отмечает, в частности, газета «Аяндеган», будет установлено самое современное советское сталелитейное оборудование. Газета подчеркивает высокие темпы сооружения предприятия.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК 21 НОЯБРЯ

Только один день Эстрадный джаз-оркестр под управлением и при участии Бориса Ренского с новой большой разнообразной программой.

Музыкальный руководитель Борис Ренский (младший). Начало концертов в 6 ч. и 9 ч. Билеты продаются.

24 НОЯБРЯ. Открытие абонементного сезона Лауреат международных конкурсов Дмитрий Шаперно (фортепиано).

Начало в 12 час. дня. Вход по талону № 1.

Профсоюзная организация и администрация завода «Кузбассэлемент» скорбят по поводу смерти старшей работницы завода

ИГНАТЮК  
Лидии Тимофеевны

и выражают соболезнование семье и родственникам покойной.

## Телевидение

### ПЯТНИЦА 15 НОЯБРЯ

19.00 Для старшеклассников. «Планета». 19.30 «Летопись полувека. 1943 год». 20.25 На полях и фермах. 20.55 Киножурнал. 21.05 Теленовости. 21.20 Международное обозрение. 21.35 «Операция «Трест». Художественный телефильм. II серия.

### НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17.  
Заказ № 7273 Тираж 27.000

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

#### «ПОБЕДА»

Новый широкоэкранный, цветной художественный фильм  
**АНЖЕЛИКА И КОРОЛЬ**  
Сеансы: 10-40, 12-20, 4-00, 5-45, 9-40.

#### ШКОЛА МУЖЕСТВА

Сеансы: 9-00, 2-20.

#### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК ГОДЕН К НЕСТРОЕВОЙ

Сеансы: 2, 4.